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sulla parola (Rumori) io potrei dire altre 
cose, ma non voglio... 

MALCANGI. Non è vero! . . . 
A L T O B E L L I . No ? E allora, onorevole 

Malcangi, poiché ella osa contraddirmi, e 
mi provoca, io l 'accontenterò, quantunque 
col più vivo rincrescimento. 

MALCANGI. Quando non si vuol ri-
spondere, non si dice nulla... 

A L T O B E L L I . E la risposta è questa: 
tutto quello che ha detto l 'onorevole Buo-
nanno urta contro uno scoglio che si chia-
ma la sentenza del tribunale di Santa Ma-
ria di Capua, che è passata, ripeto, in cosa 
giudicata. (Rumori) E potrei dire che la 
querela che egli ha presentato ora contro 
quel tal giornale... (Interruzioni). 

Tutti sanno che se vi è un giornale, che 
mi attacca sistematicamente, è appunto 
quel giornale querelato dall'onorevole Buo-
nanno, onde posso parlare con indipendenza 
di giudizio. 

Dirò quindi alla Camera che l'onore-
vole Buonanno ha dato querela a quel gior-
nale per gli stessi fat t i per i quali è stato 
assoluto il suo preteso diffamatore dal Tribu-
nale di Santa Maria Capua Vetere ! E allora 
domando all'onorevole deputato di Trani, 
se si può per gli stessi fatti , per cui è inter-
venuta sentenza passata in giudicato, nuo-
vamente querelarsi. Se ella conosce gli ele-
menti del Codice penale... 

MALCANGI. Li conosco, e gliene ho dato 
la prova! 

A L T O B E L L I . Potrebbe darsi! dovrebbe 
sapere, onorevole Malcangi, che quando è 
intervenuta una sentenza irretrattabile, 
tentare una nuova querela nella stessa ma-
teria per lo meno non è serio. E per sua 
norma l'onorevole Buo tanno ha dato que-
rela non per citazione diretta; come avrebbe 
fatto ogni altro, sicuro di sè, ma col rito 
formale: il che vuol dire che egli non si 
sente in condizione di poter affrontar su-
bito il dibattito. ( Vivaci denegazioni e pro-
teste del deputato Buonanno — Commenti ani-
matissimi). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Risüftamento di votazioni. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il risultamento delle seguenti votazioni se-
grete : 

Per la nomina di tre commissari per 
la sorveglianza sulVAmministrazione del de-
bito pubblico'. 

Votanti 306. 
Ottennero voti gli onorevoli : Patrizi , 

164; Curreno, 153; Arrivabene, 78 {eletti). 
Ottennero poi voti gli onorevoli: Gra-

ziadei, 29; Labriola, 7; Ruspoli, 4. Voti di-
spersi 14; nulli 44. 

Per la nomina di un componente il Co-
mitato talassografico italiano: 

Votanti 302. 
Ottenne voti: 1' onorevole Agnesi, 179 

(eletto). 
Ottennero poi voti gli onorevoli: Cerme-

nati, 25; Peano, 16; Tosti, 14. Voti di-
spersi 10 ; nulli 5. Schede bianche 43. 

interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze, presen-
tate oggi. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere quali provvedimenti intenda prendere 
per far cessare i gravi inconvenienti, che 
si verificano nelle scuole comunali di Cer-
taldo. 

« Masini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri di agricoltura, industria e com-
mercio e delle finanze sulla progettata chiu-
sura di alcuni stabilimenti per la fabbrica-
zione dello zucchero. 

« Masini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda concorrere ed in quale misura per 
l'affrancamento del ponte alla Motta presso 
Empoli. 

« Masini ». 

« I sottoscritti chie lono d'interrogare 
il. ministro degli affari esteri, per sapere 
quali provvedimenti intenda prendere in 
riguardo alla esclusione dagli Stati Uniti 
degli immigranti analfabeti minacciata in 
seguito alla presentazione di analogo prò-


